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Sporime a pujcujeme Il

Honza uloZil na 3 roky do banky 250 000 K& s roéni trokovou mirou 0,48 %. Urok
mu banka kazdy rok odesild na béZny ucet. Jakou ¢astkou bude po tfech letech
disponovat, pokud nic neutrati?

Honza uloZil na 3 roky do banky 250 000 K¢& s ro&ni drokovou mirou 0,48 %. Urok
neni po skonceni drokovaciho obdobi odesildn na jeho ucet, ale pfipisovéan k vkladu.
Jakou ¢astku bude mit po tfech letech k dispozici? Pii vypoctu zaokrouhluj na halére.

Napi$ vztah, ktery udava ¢4stku, kterou Honza naspofti po péti letech.
Napi$ vztah, ktery udava ¢astku, kterou Honza naspofii po n letech.

Kapitdl, ktery budeme mit po n letech sloZeného tirokovéani nasetfeny v bance se
oznaCuje jako K, , po€atecni kapitdl se zna¢i K. NapiS vzorec pro vypocet Castky,
kterou si naspofis po n letech slozeného tdrokovani.

Vypocti ¢astku, kterou si naspofis z 350 000 K¢, jestlize tuto ¢astku uloZis:
a) na pét let s irokem 1,2 % b) na 25 let s urokem 1,5 %.

Jakou ¢astku bys mél naSettenou, kdyby Tv1ij piedek uloZil v roce 1348 u prilezitosti
zaloZeni UK 100 K¢ s ro¢ni urokovou mirou 2,5 %?

Obdobi, po némz banka pfipisuje urok se oznacuje jako drokovaci obdobi.
Urokovaci obdobi nemusi byt vzdy 1 rok, napiiklad u b&Zznych &t byvé trokovaci
obdobi 1 den. Vypocti €astku, kterou naSetiiS za 3 roky, jestlize ulozis 150 000 K¢
s urokovou mirou 0,75 % a urokovaci obdobi je:

a) rok b) ptlrok ¢) mésic d) den.

Uprav vzorec pro slozené tirokovani tak, aby umoznoval vypocet naspofené Castky
pro rtiznd drokovaci obdobi.

Vysvétli slovo inflace.

Roc¢ni mira inflace dosahla 300 %. Kolik K¢ budeme na konci roku pottebovat na
nakup zboZi, které by na jeho zacatku stdlo 1000 K¢? Jako hodnotu bude na konci
roku mit 1000 K¢, které jsme si na zacatku roku odlozili do kasi¢ky? Kolik procent
své hodnoty tyto penize ztrati?

Ur¢i, jakou hodnotu bude mit 100 000 K¢ za rok, pokud se potvrdi ro¢ni odhad
inflace ve vysi 3%.

Ur¢i hodnotu 100 000 K¢ po deseti letech, pokud se bude primérna hodnota inflace
v tomto obdobi rovnat 3%.



